Chalmers Mekanik TD/I Inst. for Tilldimpad mekanik

OVNINGSSKRIVNING MEKANIK TD/I.
2018-11-20, kl. 8.00-9.45

Lésningar: anslés pd kurshemsidan senast den 21/11.
Rittningsresultat: anslds pa pd hemsidan, senast 5/12.

Tillatna hjdlpmedel: Mekanikformler, M.M. Japp, (utan egna anteckningar).
Matematiska tabeller (tex Beta eller Standard Math. Tables.)
Typgodkénd réknare (kontrolleras av l&rare)

Poingbedémning: Maxpo#ng pé skrivningen #r 15. For att fa poéng méste det skrivna
vara lasligt och uppstéllda ekvationer skall klart motiveras. Vidare skall entydiga beteck-
ningar anvindas och tydliga figurer ritas. For bonuspoéngsgranser, se kurs-pm.

Bade tesen och l6sa papper kan anvéndas vid presentation av l6sningar. For de 16sa bladen:
Skriv endast pa en sida av bladet. Numrera bladen och skriv namn pé varje blad. Skriv namn
och personnummer pé tesen. Héfta ihop de ldsa bladen med tesen!

Téank pé att kontrollera dimensioner och rimlighet i svaren.

Namn: Personnummer: Program:




Uppgifter

1 Figurefl visar en masslds bdjd balk AB med matt enligt figur. En massa m fister i en
lina som &r lindad kring en masslés trissa, radie r, placerad pé balken vid B.
Bestdm samtliga stodkrafter och stddmoment som verkar pd balken i A for jamvikt.
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2

Figuren visar tva likadana stinger, AB och BC, med massan m och langd 2a vardera.
Sténgerna &r forenade med en led i B. Stang BC lutar med vinkel « enligt figur.
a) Friligg stingerna AB och BC var for sig. (1 poéng)

b) Stall upp jaimviktsekvationerna for respektive stdng. (2 podng)
(Observera att ekvationerna inte behover 16sas.)
A AZFY SN
5 — _
W\,M
o]
r"
C
u . |
[_0 SWIV\Q; I v
v B
N S| Ve ”?
0\/ <—T I 7 HB
Y
V 1 S H
A ﬂ m@ i\ ? c
v«z/
g/ AR B
—>: Hp—Hs = O —> . K.~ Heg =6
: PN - = :
/Y \/A B VVWD O T-\/Q—\!%~VV\9=O
- LN
‘B-Vh'lw~m3a=o B VC‘ZQS]V)M*M90\5'ln04+u620u.050(
=0
| Va = Vg = My, L= 2mey /o W= Hy=H = —mo) tanu |




3 Ett kraftsystem bestar av tre krafter enligt figur. Bestdm systemets
a) kraftsumma, (1 poéng)
b) momentsumma m.a.p. O, (1 poéng)
¢) momentsumma m.a.p. pa axeln OA. (1 poing)
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4 En bokstav ?D” hiinger friktionsfritt i en led vid O. Bestdm vid vilken vinkel o kroppen
ar i jamvikt. (3 poing)

(Ledning: Bestdm laget for kroppens tyngdpunks.)
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5 En likbent triangel med massa m stoder mot en strdv vigg i A och ett lutande stod i
B. Triangelns undersida &r d& horisontell.
a) Friligg triangeln. (1 po#ng)
b) Bestdm ett numeriskt villkor for friktionskoefficienten i, for mojlig jamvikt i fig-
urliget. (2 poéng)
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